## 国家许昌经济技术开发区市场监管局

## 严把食品监管关 筑牢疫情防护网

本报讯(记者 刘地委 通讯员 任赞 佩 文/图)8月23日,记者从国家许昌经济技术开发区市场监管局获悉,为从源头抓好进口冷链食品疫情防控工作,连日来,该局强化对进口冷链食品的采购、运输、储存、销售等环节的全程监管,按照"预防消毒全方位、核酸检测全覆盖、个人防护全过程、追踪排查全链条"要求,严把进口冷链食品监管关,筑牢疫情防护网。

深入排查,摸清"三个"底数。该局不断加大对食品生产经营单位排查力度,进一步摸清辖区内以进口冷链食品为原料的食品生产经营者底数、第三方冷链食品(冷库)经营者底数、直接接触进口冷链食品的从业人员底数,向各个经营单位发放《经营进口冷链食品告知书》,并建立企业监管档案,掌握各个单位经营品种、规模、从业人员数量、管理水平等情况,做到针对性监管。

紧盯关键环节,加大监督检查力度。该局对采购、储存、加工进口冷链食

品企业"人、物、环境"等方面进行严格检查。要求生产经营单位建立直接接触进口冷链食品从业人员名册,建立员工健康档案,落实体温监测、新冠肺炎疫苗接种、定期进行核酸检测等防疫措施,严格落实进口冷链食品"专人、专区、专用通道"闭环管理。对冷链食品的贮存条件、通风消毒、追溯管理、产品质量等情况进行现场抽查,严格落实进口冷链食品监管"三证一码""四个不得"政策。

落实集中监管政策,实现从严监管常态化。该局执法人员按照许昌市疫情防控指挥部《关于对进口冷链食品实施集中监管的通知》文件精神,认真宣传、贯彻政策,督促企业落实到位,确保食品经营企业购买进口冷链食品全部从集中监管仓购进,严格落实"谁开箱、谁消毒"规定,查验"许昌市进口冷链食品监管仓出库证明"和"豫冷链"系统食品安全追溯码。严厉打击不从集中监管仓购进进口冷链食品、加工销售进口冷链食品没有集中监管仓出库证明等违法行为,严



该局组织辖区内冷链企业一线从业人员开展核酸检测。

格把好进口冷链食品防疫关。 据统计,8月份以来,该局检查冷链 食品生产经营企业60余家(次),下达整改意见30多项。

## 战疫情 捐热血 传大爱

本报讯(记者刘地委)为保障疫情防控期间广大临床患者用血需求,近日,许昌市公民无偿献血委员会发出了"无偿献血 共抗疫情"倡议书,呼吁18周岁至55周岁的健康公民积极捐献爱心血液,点亮生命曙光。倡议发出后,得到了我市各企事业单位及广大爱心人士的大力支持和积极响应。

8月17日,许昌市烟草专卖局"热血送暖,为爱助力"献血活动如期举行。活动现场,大家严格按照疫情防控要求,在医务人员的指引下,依次进行测体温、填表、血液初筛、采血等流程。

一枚枚党徽在胸前闪耀,一个个共 产党员走了又来。大家在献血时纷纷 表示,无偿献血献出的不仅是爱心,而且是对社会应尽的义务,更是对疫情防控的责任和担当,今后将动员身边更多的人参与无偿献血。当天,该局共有48名党员干部职工成功献血。

魏都区烟草专卖局的党员干部也分批到市区帝豪献血屋参加献血,为抗疫贡献力量。该局共17位党员干部捐献爱心血液6800毫升。

哪里有困难,哪里就有红十字会志愿者的身影。8月22日上午,我市上空乌云密布,一场暴雨即将来临,但长葛市红十字志愿服务队无偿献血应急服务队队长田丽楠,在接到许昌市中心血站文峰献血屋预约捐献单采血小板的

电话后,毅然带领5名志愿者冒雨来到文峰献血屋,捐献热血,挽救生命。

据了解,在田丽楠等人的努力下, 长葛献血屋于8月13日至22日组织开展"用热血'战疫',为生命加油"献血活动。活动发起后,得到了社会各界和广大志愿者的支持和积极响应,60余人献血23600毫升。长葛市红十字志愿服务队自2020年组建无偿献血应急服务队以来,先后组织集体献血活动30次,参与活动人数达302人,折合献血总量达120500毫升。

"我们是红十字会的志愿者,曾多次前往抗洪一线救助群众,捐献血液,挽救生命,这点儿困难对我们来说不算

什么。"当天,参与献血的志愿者表示。

截至目前,许昌卷烟厂、长葛市人 力资源和社会保障局、长葛市林业发展 中心等多家单位积极行动,参与献血, 助力"战疫"。在我市各个采血点,志愿 者在进行资源服务的同时不断加大宣 传力度,呼吁符合献血条件的志愿者和 爱心市民捐献热血,传递生命希望。

许昌市中心血站相关负责人告诉记者,连日来,报名参与无偿献血的团体单位和到我市各采血点参与献血的市民明显增加,大家心怀大爱,积极参与,以实际行动为我市成功"战疫"贡献力量。呼吁广大热心市民在做好个人防护的同时积极行动,捐献热血。

许昌市人民医院儿童保健科

## 关注孩子生长发育 避免"熟"得早

□ 记者 张炜华

近日,一名9岁的女孩儿在妈妈的陪伴下,到许昌市人民医院儿童保健科进行咨询。该科主任陈强进行查体后发现,女孩儿身高1.39米,体重39公斤,第二性征发育,询问病史了解到,女孩儿几个月前已经月经初潮。"这应该考虑性早熟。"陈强说。

性早熟:女孩儿在8岁以前出现乳房发育,10岁以前月经初潮;男孩儿在9岁以前睾丸开始发育出现第二性征,并伴有体格的快速生长。随着社会的发展和人们饮食结构的变化,性早熟已经不是一个少见的问题,但是近几年性早熟才逐渐被人们重视。

8月22日,陈强在接受采访时说,性早熟分为中枢性性早熟、外周性性早熟和部分性性早熟。中枢性性早熟多见,由于下丘脑一垂体一性轴提前发动而使整个身体的发育过程提前,也就是第二性征提前发育,骨骼的生长较正常人早,有排卵及月经周期和生育能力,与



正常人的性成熟相似。

中枢性性早熟原发性占80%,女孩儿多于男孩儿。继发性性早熟占比少,是由中枢神经系统器质性病变,如肿瘤或占位性病变、中枢神经系统感染等。大部分性早熟女孩儿是原发性性早熟,小部分是器质性病变引发的继发性性早熟。男孩儿一旦出现性早熟,有很大可能是继发性性早熟。

"别以为性早熟只是'熟'得早,它对孩子的身体和心理都存在很大危害。"陈强说。性早熟会影响孩子的身高。因为性激素的影响,骨骺线会提前闭合,所以性早熟的孩子一般比同龄的孩子要矮一些。

性早熟会产生与性发育有关的心理、社会问题。性早熟的孩子只是身体发育提前,心理、智力水平并没有提前,过早发育会给心智尚未成熟的孩子带来诸多的心理负担,与同龄人格格不入的体型通常会招来别人的嘲笑、鄙视或排斥,从而内心产生自卑、不安等情绪,诱发心理疾病,也会影响学习。

孩子每个阶段的成长都有其内在 规律,只有遵循规律,才能让孩子健康 成长。身高、体重是孩子健康的"晴雨



许昌市人民医院儿童保健科医生为孩子做体检。 资料图片

表",通过观察孩子的身高、体重等,可以判断其是否发生性早熟。

在日常生活中,家长要注意调整孩子的饮食和生活习惯,多吃应季蔬菜、水果,减少食用高热量、高脂肪、高糖等食物,这些食物不仅会危害孩子的健康,而且可能造成孩子性早熟;尽量让孩子早睡,孩子在深度睡眠时生长激素

分泌会达到高峰,可以促进骨骼生长; 多进行户外运动,减少观看电子产品的时间,严禁接触不适宜的视频及书籍; 避免使用成人护肤品、洗涤用品等,以 免影响孩子的身心发育,导致性早熟。

"家长要多观察孩子身体外观的变化。"陈强说,若发现孩子有性早熟征兆,及时带孩子到正规医院咨询、就诊。